Et formelt sprak

er en mengde av strenger over et endelig alfabet

Eksempler:
Alfabet Sprak En streng i spraket
Norske ord Norsk Gutten spiser en polse, ...
Engelske ord Engelsk The boy eats a sausage,

Norske bokstaver | Norske ord polse

Latinske bokstaver | Engelske ord |sausage




Norske ord: mengde av strenger

. Norske ord
{a,b,c, ..., z,&,0,a}*

N I/

Ymer palse slajk trovt gridda pez ag
dejlig
ulul]5]%

tag xg

gronn bla

en et egg gutt polse spiser
drikker melk saft

sjokolade  pelsespiser SOVer

drommer tenkte vakner
melkedrikker

1%1%1"%)

1%1%)

utomordentlig

yX1




Operasjoner pa sprak

Navn Symbol Eksempel

Union [] {aa,ab,bb} [l{cc, d} =
{aa,ab,bb, cc, d}

Produkt {aa,ab,bb} {cc, d} =

{aacc, aad, abcc, abd, bbcc,bbd}

Kleene-stjerne

{cc,d}* =

{\, cc, d, ccee, ced, dec, dd,
cceccce, ceeed, cedec, cedd,
dcccce, deed, ddcce, ddd,

ccecceccec, ceeeeed, ceeedcee, ...

;




A* er en uendelig union:

« A*=IAYOADAADAAA O AAAAD ...

* {abi* = {A,
a, b,
aa, ab, ba, bb,
aaa, aab, aba, abb, baa, bab, bba, bbb,

.......... !



Et regulaert uttrykk

* brukes til a definere et sprak
* betyr et sprak

* er bygget opp fra A, LI og symboler 1 alfabetet
ved hjelp av operatorene +, - og * samt parenteser.

Operator-presedens: * over - over +:

R-S*+T* = R-(S*)+ (T*) = (R - (S*)) + (T*)



Betydning
L(R) er spraket som R betegner:

* L(a) = {a}

.« LO)=0

* L(N) = {A}

» L(R+S)=L(R) O L(S)
* L(R-S)=L(R) L(S)

* L(R*)=L({R)*



Eksempel

Uttrykk Betegner

a {a}

b {b}

N {N\}

ab {ab}

a+ N {a, \}

(ab) - (a+ A\) {aba, ab}

((ab) - (a + A\))* {/\, aba, ab, abaaba, abaab,
ababa, abab, abaabaaba, ... }




RS =R:S



Noen regneregler
R(S+T) = RS + RT
AR =R
(S+T)R =SR + TR
R*R = RR*

N\ + RR* =R*

(mange flere side 638)

N\ + (aa + ab*ba) (ab*a)*
N+ (a(a+b*ba) (ab*a)*
N\ + (a (Aa + b*ba) (ab™*a)*
N+ (a (A +b*b)a) (ab*a)*
N+ (a (A +bb*)a) (ab*a)*
N\ + (ab*a) (ab™a)*
(ab*a)*



Et regulart sprak

er (pr. definisjon) et sprak som kan
defineres ved et regulaert uttrykk



